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Niederschrift
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für

Angelegenheiten des Schmutz- und Niederschlagswassers und des
Trinkwassers der Verbandsgemeinde Elbe-Heide

Sitzungstermin: Montag, 26.09.2022
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 18:15 Uhr
Ort, Raum: Cröchern, im Bürgerhaus, Ulmenallee 11

Anwesend sind:
Vorsitzende/r
Herr Thomas Schmette
Mitglieder des Ausschusses
Herr Mathes Butz
Herr Egbert Fitsch
Herr Klaus Horstmann
Herr Dr. Dr. rer. nat. Christian Kroll
Herr Carsten Miehe
Herr Marco Schönrock
Schriftführer
Frau Gina Bühnemann

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 09.12.2019
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Beschluss über den Beitritt der Verbandsgemeinde Elbe-Heide mit dem

Gebiet des OT Sandbeiendorf der Gemeinde Burgstall für die
Aufgabenerfüllung der Schmutzwasserbeseitigung zum 01.01.2023 in den
Wolmirstedter Wasser- und Abwasserzweckverband (WWAZ)
Vorlage: BV-VG/0726/2022

7 Anfragen und Anregungen
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10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
11 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende, Herr Schmette, begrüßt alle anwesenden Mitglieder des
Ausschusses und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Es liegen keine Änderungsanträge vor, die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 09.12.2019

Es liegen keine Änderungsanträge zu der letzten Niederschrift vor.

Die Niederschrift wird mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Es erfolgen keine Ausführungen des Vorsitzenden zu aktuellen Themen und zur
Umsetzung gefasster Beschlüsse.

zu 6 Beschluss über den Beitritt der Verbandsgemeinde Elbe-Heide mit
dem Gebiet des OT Sandbeiendorf der Gemeinde Burgstall für die
Aufgabenerfüllung der Schmutzwasserbeseitigung zum 01.01.2023 in
den Wolmirstedter Wasser- und Abwasserzweckverband (WWAZ)
Vorlage: BV-VG/0726/2022

Herr Schmette berichtet über die Inspektion des Kanalnetzes in Sandbeiendorf. Bei
der Kamerabefahrung wurden Mängel verschiedenster Art festgestellt und in
Kategorien nach Dringlichkeit der Behebung eingestuft. Durch den Preisanstieg im
Bereich Tiefbau müssten die Kosten dieser Maßnahmen in der Kalkulationsperiode
von 2023-2025 auf die Anwohner in Sandbeiendorf umgelegt werden. Die frühere
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Angliederung an den WWAZ war durch die Beitragspflicht nicht möglich, so Herr
Schmette. Er erläutert, dass diese Beiträge nicht mehr erhoben werden und mit dem
Beitritt keine Schmutzwasserbeiträge anfallen würden. Um Sandbeiendorf den
anderen Bürgern innerhalb des Verbandsgebietes des WWAZ zur Beitragszahlung
gleichzustellen, sieht der WWAZ eine Sondergebühr von 49,37€ vor. Dieser Betrag
ergibt sich für ca. 35 Jahre aus dem Unterschiedsbetrag, was der WWAZ erhoben
hätte und dem Anlagevermögen was übergeben wird und bis dieses abgetragen ist.
Der Beitrittsvertrag würde zwar eine Erhöhung der verbrauchsabhängigen
Mengengebühr nach sich ziehen, dieser würde aber die Einsparung in der
Grundgebühr kompensieren. Weiter informiert Herr Schmette zu der Übertragung
des Anlagevermögens. Das würde dem WWAZ zu einem Restbuchwert in Höhe von
164.952,00 € übertragen werden.

Nach Abwägung aller betriebswirtschaftlich zu berücksichtigenden Gesichtspunkte,
und der erforderlichen Beschlussfassung des Gemeinderates Burgstall zur
Übertragung des Anlageneigentums an den WWAZ zum 01.01.2023, kann dann
auch die Verbandsgemeinde für die Aufgabenerfüllung der
Schmutzwasserbeseitigung mit dem Gebiet des OT Sandbeiendorf Gemeinde
Burgstall, durch Beschluss des Verbandsgemeinderates, dem WWAZ zum
01.01.2023 beitreten.

Beschluss:

Der Ausschuss schlägt dem Verbandsgemeinderat folgende Beschlussfassung
vor:

Beschlussvorschlag für den Verbandsgemeinderat:

Der Verbandsgemeinderat beschließt, den Beitritt der Verbandsgemeinde Elbe-
Heide mit dem Gebiet des OT Sandbeiendorf der Gemeinde Burgstall für die
Aufgabenerfüllung der Schmutzwasserbeseitigung zum 01.01.2023 in den
Wolmirstedter Wasser- und Abwasserzweckverband (WWAZ). Der Beitritt ist in
einem Beitrittsvertrag zwischen der Verbandsgemeinde Elbe-Heide, der
Gemeinde Burgstall und dem WWAZ zu regeln.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 6
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden Ausschussmitglieder: 7
Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen:
Stimmenthaltungen:

zu 7 Anfragen und Anregungen

Die Ausschussmitglieder haben keine Anfragen oder Anregungen.
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zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 11 Schließung der Sitzung

Herr Schmette bedankt sich und schließt die Sitzung um 18:15 Uhr.

Thomas Schmette Gina Bühnemann

f.d.Richtigkeit


